PROTOKOEL NRXXXVI/09
RADY MIEJSKIEJ W DOBIEGNIEWIE
czas trwania od 10" do 15"

w sali nr 5 Urzedu Miejskiego w Dobiegniewie

z dnia 01 pazdziernika 2009 roku

W obradach udzial wzigli radni. /Lista obecnosci stanowi zalacznik do niniejszego

protokotu/.

Ponadto w obradach udzial wzieli goscie. /Lista obecnosci stanowi zalaeznik do niniejszego

protokotu/.

Ad.1. Otwarcia XXXVI sesji i powitania radnych oraz gosci dokonal Tomasz Karpinski
Przewodniczacy Rady. Stwierdzil, ze na stan 15 radnych obecnych bylo 13. a zatem

podejmowane uchwaly sq prawomocne.

Ad.2. Przedstawiono porzadek obrad, ktéry zostal przyjety bez zadnych uwag i poprawek —
przystapiono do glosowania.

W glosowaniu udzial wziglo 13 radnych.

Rada  przyjela  jednomysinie  porzadek obrad: za glosowalo 13 radnych,

przeciw 0 radnych. wstrzymalo si¢ 0 radnych.

Porzadek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

!\J

Przyjgcie porzadku obrad.
Przyjecie protokolu z poprzedniej ses;ji.

Informacja o dzialalnosci burmistrza migdzy sesjami.

= W

Whnioski i zapytana.

Informacja z wykonania budzetu za I potrocze 2009 roku.

= o

Informacja na temat dziatalnosci PUK [ KOMUNALNI" po reorganizacji — problemy
funkcjonowania i perspektywy rozwoju.
8. Podjecie uchwaly w sprawie nadania nazwy dla osiedla w miejscowosci Radecin.

(246)



9. Podjecie uchwaly w sprawie odplatnosci za pobyt dziecka w Przedszkolu Miejskim
w Dobiegniewie. (247)

10. Podjecie uchwaly w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej
dla Powiatu Strzelecko — Drezdeneckiego, na czesciowe pokrycie kosztow realizacji
zadania pod nazwa: ..Wykonanie remontu nawierzchni poprzez ulozenie cienkiej
warstwy sciernej o grubosci 4 em na drodze powiatowej nr 136F. odcinek Glusko —
Sitnica — Il etap™. (248)

11. Podjecie uchwaty w sprawie zmian w budzecie gminy na 2009 rok. (249)

12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

13. Komunikaty.

14. Zakonczenie sesji.

Ad.3. Tomasz Karpinski Przewodniczacy Rady wnioskowal o przyjecie protokotu
z poprzedniej sesji bez czytania, poniewaz zostal sporzadzony zgodnie z procedurg
i przebiegiem XXXV sesji Rady Miejski w Dobiegniewie.

W glosowaniu udzial wziglo 13 radnych.

Rada protokdl z poprzedniej sesji przyjela jednomysinie: za glosowalo 13 radnych,

przeciw 0 radnych, wstrzymalo si¢ 0 radnych.

Ad.4. Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa przedstawil informacj¢ o dziatalnosci
burmistrza migdzy sesjami. Informacja stanowi zalgcznik do niniejszego protokotu.

Podczas przedstawiania informacji o uroczystej mszy swigtej w Stonowie. Burmistrz oraz
Przewodniczacy Rady Miejskiej Tomasz Karpinski wreczyli listy gratulacyjne: Pani
Agnieszce Grabi Soltysa Solectwa Stonéow oraz Panu Adamowi Kaminskiemu Radnemu,

za wklad w przywrdceniu $wietnosci organow w Slonowie.

Ad.5. Wnioski i zapytania.
» Michal Gacki radny :
= czy mozliwe jest przejecie budynku (tego naprzeciwko stacji PKP) oraz ulicy
Krasickiego i ulicy Lesnej? Budynek grozi zawaleniem, czy sa juz ewentualne
propozycje jak zagospodarowac i na co przeznaczy¢ ten budynek? Jesl chodzi
o drogi, to czy mozna je przejag¢ od PKP na rzecz gminy, gdyz te drogi

wymagajg naprawy (sa w zlym stanie technicznym: dziury w asfalcie)?

]



= prosba o przycigeie iglakow przy  Pomniku Czynu Zolnierskiego.
gdyz zaslaniajg one droge patrzac od ulicy Starorynkowej (od strony kosciota)?
= na poprzedniej sesji padia propozycja zamontowania progow zwalniajacych
przy ul. Staszica i ul Krasickiego i znakow — czy co$ w tej sprawie zrobiono?
7 Karol Golec radny:
= propozycja, aby przedsigbiorstwo PUK Komunalni $wiadezylo ludziom ustugi
z zakresu indywidualnej sprzedazy wegla (najblizsze punkty sprzedazy wegla —
Drezdenko, Strzelec Kraj. —za przywoz wegla. koszty dodatkowo wzrastaja
0 20zt — 30zt od tony wegla).
= po poprzedniej sesji zostalo zlozone pismo z zapytaniem odnos$nie przejazdu
kolejowego na ul. Mickiewicza i zakazu parkowania po jednej stronie
przy ul. Batorego, czy co$ si¢ w tych sprawach wyjasnilo?
» Jolanta Pawlak radna:
= budynek naprzeciwko stacji powinien by¢ zabezpieczony. gdyz wystajace belki
stwarzaja niebezpieczenstwo 1 oby nikomu nie stata si¢ krzywda.
Trzeba wystapi¢ do kolei albo sami zabezpieczmy ten budynek?
» Waldemar Grzonkowski soltys:
= jest plan inwestycyjny Zakladu Ustlug Komunalnych., czy nie bylo
by uzasadnione (nawet przy cz¢sciowym wykorzystaniu funduszu soleckiego)
o wprowadzanie do zakupu kosiarki b¢bnowej do ciggnikow, ktora by mogla
swiadezy¢ uslugi na naszych boiskach. Wykoszenie hektara boiska przy
pomocy kosy spalinowej raz: pochlania kosmiczne pieniadze jesli chodzi
0 paliwo, a dwa: trzeba poswigci¢ bardzo duzo czasu. Dzigki kosiarce PUK
~Komunalni” moglo by $wiadezy¢ dodatkowe, odplatnie ustugi na naszych
terenach — wykaszanie poboczy, place nad jeziorami itp. Czy jest mozliwe
zakupienie takicj kosiarki bebnowej?
= przypomnienic o pustostanie, a raczej ruinie w Wologoszezy, ktora ma
wilasciciela ale nic nie jest w niej robione — remontowane, a jest coraz gorzej?
= przystanki, ktore mialy by¢ przed jesieniq naprawione aby dzieci mialy gdzie
sig schowac, a nadal sa w takim samym stanie?
= co z gablotg na sztandar solecki, ktora miata by¢ powieszona po remoncie
na sali nr 5 — sztandar solecki mial wisie¢ obok sztandaru gminnego?
= poruszany byl kiedys temat niwelowania strefy i pozyskiwania kruszywa.

Idzie jesien i znowu drogi beda rozjezdzane - beda wymagaly remontu,
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wigc jesli cos by si¢ w tym temacie dzialo, to soltysi mogli by zasili¢ si¢ tym
materialem 1 ponaprawia¢ niektoére drogi?
» Stanistaw Chrebor radny:
= w Chometowie bedzie likwidacja samochodu Ochotniczej Strazy Pozarnej.
czy mozna by bylo przekaza¢ go na potrzeby Ochotniczej Strazy Pozarnej
w Osieku?
» Daniel Wardgga sottys:
= niektore gospodarstwa w Lubiewku. kolonie lub gospodarstwa znacznie
oddalone, nie maja wlasnej kanalizacji. Wykonanie takiej kanalizacji
jest niemozliwe (naktady finansowe. czy tez odlegtos¢). Czy mozliwe
jest dofinansowani wybudowania wlasnej przydomowej oczyszezalni
(w Lubiewku sa juz 3). gdyz wymaga to nakladow pienieznych.
Niektore gminy maja takie fundusze. ktére zwracajg 35% poniesionych
kosztow takich inwestycji. W zwigzku z tym mam pytanie, czy mozliwe jest
uruchomienie  takich funduszy na dofinansowanie przydomowych
oczyszczalni?
» Waldemar Grzankowski soltys:
= jest problem 2z biezaca wodg w Lecznie (gdzie wysychaja studnie),
to samo dzieje si¢ w Chrapowie. W zwiazku z tym mam prosbe czy mozna
wskaza¢ potencjalnym potrzebujgecym drogi jak to zrobic, czy sa kredyty,
zorganizowa¢ spotkanie informacyjne, ulotki jak korzysta¢ z funduszy.
Czgsto sa to osoby starsze. samotne, ktore same nie sq w stanie potencjalnie
ogarngc¢ tego tematu.
» Barbara Kucharska Radna Sejmiku Wojewodztwa Lubuskiego:
= cheiatam przekaza¢ przekazanie informacji o spotkaniu, gdyz nie mogg zostac
do konca sesji. Dnia 9 wrzesnia 2009r. odbylo si¢ spotkanie z Panig Minister
Wienkowska od Srodkéw Rozwoju Regionalnego. Nasze wojewodztwo
zostalo bardzo wysoko ocenione, jezeli chodzi o wydatkowanie s$rodkow
unijnych 1 prowadzenie inwestycji. Oczywiscie prowadzenie inwestycji
spoczywa na samorzgdach gminnych i miejskich. ktore pozyskuja srodki.
Sama gmina Dobiegniew zostala bardzo wysoko oceniona — nisko klaniam
sie samorzadowcom 1 Panu Burmistrzowi. Nasze inwestycje ida sprawnie
i wydajemy niemale pieniadze i jest nadzieja i szansa na to. ze tzn. juz wiemy

na pewno., ze do naszego  wojewddztwa  wplynely  Srodki



w wysokosei 221 000 000,00 zlotych, ktore jeszcze sa do rozdysponowania
do konca tego roku. Zostaly one dodatkowo przesunigte z 2010 roku,
to nie jest dodatkowa pula. Jest szansa. ze te pieniadze zostana rozdane.
Nasze wojewddztwo ma pierwsze miejsce w  Polsce jesli  chodzi
o inwestowanie na jednego mieszkanca wojewddztwa. Widaé¢ to nawet
po naszej gminie, sa zrobione drogi wojewodzkie i gminne, sa rozpoczete
inwestycje, a jak zostang zakonczone. mozna wystgpowaé z nastgpnymi
wnioskami. Tu wniosek 1 prosba. gdyz bedzie opracowywany program
rozwoju na 2010r.. mozna zglasza¢ wnioski. Dnia 8 pazdziernika b.r. odbedzie
si¢ spotkanie z Pania Minister Wienkowska oraz z Panem Premierem Tuskiem,
na ktérym nasze wojewodztwo bedzie wyrdznione i warto dodac. ze po raz
pierwszy takie spotkanie odbedzie si¢ w Zielonej Gorze.
Warto nadmienic¢, ze jest jeszcze do wykorzystania fundusz europejski —
fundusz spoleczny. sa to duze pienigdze i warto zajrze¢ na strony internetowe
i dowiedziec sig cos wigcej na ten temat (mozna dosta¢ nawet 50 tys. na male
przedsigwzigcia- szezegdlnie na wsiach).
> Ewa Grzankowska Dyrektor Szkoly Podstawowej im. Zolnierzy Wrzesnia
Woldenberczykow:

= chodzi o bezpieczenstwo dzieci, a dokladnie o sygnalizacj¢ Swietlng
na ul. Gdanskiej. Z tego co wiem jest tryb wakacyjny i tryb szkolny.
W zwiazku z tym jest prosbha o zgloszenie do odpowiednich stuzb
o przestawienie sygnalizacji na tryb szkolny tzn. ze jak dziecko dotyk przycisk
to automatycznie wladeza si¢ swiatlo zielone. Obecnie w szkole sa rowniez
maluchy. dzieci weiskajg przycisk i od razu wkracza na drogg — jednak dlugo
trwa az wlaczy si¢ $wiatto ziclone. Czas przejscia przez ulice jest bardzo krotki
i gdy klasa idzie na wycieczke, to nie zdazy przejsc.

= prosba do komendanta policji o wzmocnienie patroli policji od strony boiska
Orlik. bo na tarasie. przy boisku mamy polowg worka puszek po piwie.
Praktycznie, co tydzien konserwator naprawia plot, ktéry jest odginany.

= we wrzesniu podezas obchodow II wojny swiatowe] u nas w Dobiegniewie
rozbil si¢ cyrk. Jest prosba aby zgoda na takie uroczystosci byly korygowane,
gdyz jak my mowimy w szkole o zupelnie co innego. co powinno si¢ robi¢ —
to przynoszone sa do szkoly darmowe bilety do cyrku, albo bez zgody

wywieszane sg plakaty.



» Jerzy Chudy soltys:
= przypomnienie. ze na poprzedniej sesji skladalem wniosek o przygotowanie
zestawienia wydatkéw inwestycyjnych w miescie i w gminie.

— w poszczegdlnych solectwach, 1nic na ten temat nie ustyszatem

Ad.6. Informacj¢ z wykonania budzetu za I potrocze 2009 roku przedstawil Jacek Antropik
Skarbnik Gminy.

Po rozpatrzeniu zlozonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Dobiegniew informacji w sprawie
wykonania budzetu za pierwsze poélrocze 2009r., zgodnie z Uchwalg Regionalne) 1zby
Obrachunkowej nr 368 z dnia 22.09.2009r.. wydano pozytywna z uwagami opini¢ w/w
zlozonej informacji. Sprawdzono pod wzgledem formalno — prawnym wykonanie budzetu
wraz ze sprawozdaniami statystycznymi i budzetowymi.

Stwierdzono. co nastgpuje: informacja zlozona zostata w terminie i jest zgodna z podjetymi
uchwatami, zarzadzeniami 1 sprawozdawczoscig budzetowa: dochody budzetowe
wykorzystane zostaly ogotem w wysokosci 9.427, 77423 zI - co stanowi 40.88%
planowanych dochodoéw ogotem na 2009r.: wydatki budzetowe ogotem zrealizowano
w wysokosci 8.780.143.16 zl — co stanowi 33,56% planu rocznego: z ogdlnej kwoty
zrealizowane] wydatkow budzetowych przypada na wydatki biezace 8.382.478.75 z1 -
co stanowi 48.55% planu i na wydatki majgtkowe 397.664.41 zI — co stanowi 4.47%
planowanych wydatkow. Wykonanie wydatkoéw inwestycyjnych 397.664.41 zt — co stanowi
4.47% planowanych wydatkow inwestycyjnych na 2009r. Przyczyng niskiego wykonania
wydatkow inwestycyjnych jest przeniesienie realizacji wydatkéw inwestycyjnych na druga
polowe roku. Na koniec pierwszego potrocza 2009r. budzet miasta i gminy zamknal
si¢ nadwyzka budzetu w wysokosei 647.631,07 zl przy planowanym deficveie 3.098.621,00
zt, przychody budzetu miasta zrealizowane zostaly w kwocie: 588, 295.47 z1 tj. 17,97% planu
rocznego. Natomiast rozchody budzetu zostaly wykonane w wysokosci  84.400.00 zi
— ¢o stanowi 05,52% planu rocznego. Na planowang kwotg: 354.000,00 zi skladaja si¢ koszty
obstugo ruchu — wykonano na kwotg 88 825,70 zl — co stanowi 25.09% planu rocznego. Na
koniec pierwszego potrocza 2009r. planowana laczna splata zobowigzan wyniosta 482.800,00
zt, stanowige 2.09% planowanych dochodow ogolem (to jest zgodne z art. 169 ust. | ustawy).
Pod koniec pierwszego pofrocza 2009r. tgczna kwota dlugow wyniosta 3.183.800.00 zi
— co stanowi 13,18% planowanych dochodoéw ogotem na rok 2009 ( jest to zgodne z art. 170
ust. 2 ustawy o Finansach Publicznych). Nie stwierdzono przekroczenia planu  wydatkow,

jednak sklad orzekajacy zwrécil uwage na stwierdzony w sprawozdaniu o przebiegu



wykonania budzetu brak aktualizacji stalych srodkow obrotowych Gminnego Funduszu
Ochrony Srodowiska i Gospodarki Wodnej w zalaczniku do uchwaly budzetowe;
do wysokosci stanu  z roku 2008, wielkos¢ planowanego na poczatek roku stanu srodkow
obrotowych Gminnego Funduszu Ochrony Srodowiska wedlug zalacznika nr 4 wynosi
76 192,00 zt, a powinno by¢ 76 871,98 zl. Zostalo to juz zaktualizowane. Ponadto wystepuje
blad klasyfikacyjny, gdyz dotacje zaplanowane w dziale 75412 dla Ochotniczych Strazy
Pozarnych w wysokosci 5 500,00 zt winna by¢ ujeta w paragrafie 282, a nie w paragrafie 280.
Ponadto nieprawidlowo wpisano na stronie 2 informacji kwoty. To sa to kolejne uwagi
do przedtozonej informacji. Uchwalony dochod wydatkéw na zadania zlecone w budzecie
winna by¢ kwota 2.644.880 zl, nie zas 2.663.800 zi: wydatki Gminnego Funduszu Ochrony
Srodowiska i Gospodarki Wodnej winna byé to kwota 94.592.00 zi, nie zas kwota 94.594.,00
zt. Wykazana w tabeli nr 2 str. 4 kwota planu wysokosei dochodu 646.428.00 zt w dziale 600
zostala wprowadzona do rozdziatlu 600 z koncowka 16. a nie 600 z koncowka 17 (dokonano
tego uchwala nr 32/218/09). Nieprawidlowo wpisana zostala kwota rozlozenia na raty
i odroczenia platnosci podatku rolnego — winno by¢ 1 504,00 zl. a nie zas 1 054,00 zi,
skutkiem tej pomytki jest niezgodna kwota ze sprawozdaniem RB - 27

W informacji wystepuje rowniez niezgodna klasyfikacja i nazwa niektorych rozdzialow.

» Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa:

Dochody budzetu gminy zostaly wykonanie w pierwszym polroczu w 40,88%.
w dochodach jest to 9.5 miliona ztoty i gdyby tak ukladalo si¢ drugie potrocze. to budzet
wykonamy w okolicach 18 milionow zlotych. Na poprzednie) sesji wprowadzalismy okolo
6 milionow zlotych srodkéw pomocowych, ktore otrzymalismy., wige to wykonanie
dochodéw i wplywow gtownie bedzie w drugim potroczu 2009r. Srodki mozemy wprowadzié
do budzetu dopiero, gdy podpiszemy z marszatkiem umowe. Moze jeszcze sie tak stac.
ze¢ po podpisaniu umowy w pazdzierniku na ustugi dla ludnosei — jest to kwota nawet
na 4 miliony zloty.

» Tomasz Karpinski Przewodniczacy Rady

Czy sg jakies pytania, uwagi. Nie ma. Zamykamy ten punkt i przechodzimy do dalszego

porzadku obrad.

Ad.7. Informacje na temat dziatalnosci PUK . KOMUNALNI" po reorganizacji — problemy
funkcjonowania i perspektywy rozwoju przedstawil Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu Spotki

PUK ..Komunalni™.



Informacja na w/w temat stanowi zalacznik do niniejszego protokotu.
» Tomasz Karpinski Przewodniczacy Rady:
= Wazna jest struktura i standard mieszkania wewnatrz ale oprocz tego.
ze wewnglrz rozmieszczone sq prawidlowo wszystkie media, bardzo wazny
jest tez sam budynek: poszycie dachu. elewacja. Wiemy dobrze. Zze na terenie
naszego miasteczka z tg elewacja i z poszyciem dachu jest nie za ciekawie.
Jakie by widzial Pan perspektywy Panie Prezesie, zeby polepszy¢ tgq substancje
mieszkaniowa. aby mialy one aspekt funkcjonalny i wizualny (majac tez na
uwadze budynki wspélnot i prywatne posesje)?
» Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= tak owszem to jest problem, to sg zaniedbania, ktore powstaly na przestrzeni
kilkunastu a nawet kilkudziesigciu lat. Na dzien dzisiejszy z samego wynajmu
lokali. czynszu — nie moze sobie pozwoli¢ na wigksze remonty, bo po prostu
przedsigbiorstwa na to nie sta¢. Dlatego obecnie robione sa remonty biczace.
ale jezeli wymagany jest wigkszy remont — to jeste$my z Panem Burmistrzem
i jego stuzbami w komitywie 1 uzgadniamy. Juz zostal przedstawiony w maju
plan remontow jakie sg konieczne. W tej chwili zajmujemy si¢ dachami —
wiemy jaka jest sytuacja pogodowa — nie robimy kompletnych remontow
dachow, ale staramy si¢ zalata¢ aby ludziom nie lalo si¢ do domow. Teraz
bedziemy cheieli robi¢ elewacjg, to sg naprawde duze s$rodki finansowe —
kto$ bedzie musial nas wspomoc. Tu jest pewne rozwigzanie my jako
przedsiebiorstwo mozemy oferowaé¢ robocizng, a wlasciciel (najemca)
— materialy.
» Karol Golec radny:
= czy do mieszkan komunalnych. do czynszu doliczany fundusz remontowy?
»  Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= to zalezy od wspdlnoty, jezeli wspolnota chee aby fundusz remontowy
wynosil zalézmy: 50 groszy, zlotdéwke czy 2 zt i jezeli jest taka uchwala,
to jest on wtedy pobierany. Natomiast tam gdzie nie ma wspdlnot albo przy
malych wspolnotach np. domkach jednorodzinnych. lokalach wiadomo,
ze tego funduszu nie ma.
» Jerzy Chudy soltys :
= Panie Prezesie samo szambo. to nie problem. Problemem jest wywoz tego

szamba. Macie beczke 2000 litrow jadac do Radachowa. beczka wraca



v

do Dobiegniewa i ponownie wraca po kolejne 2000 L., to ludzie musza placic
za kolejny kurs beczki — to sg koszty. Wige dlaczego nie zrzuca tych $ciekow
do przepompowni w Radegcinie? Przeciez sq beczkowozy o pojemnosci 10 000
litrow?
Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= wiem, ze te uslugi sa bardzo drogie. Nie mozna spuszcza¢ sciekdow
w oczyszezalni $ciekow w Radecinie, gdyz mamy tyvlko jeden taki punkt
na oczyszczalni w Dobiegniewie. Przedsigbiorstwo ma straty na wywozie
nieczystosci ptynnych. Jednak nie chcemy wyzej podnosi¢ ceny, gdyz ona jest
i tak juz wysoka. Przedsigbiorstwo dysponuje beczkowozami o pojemnosci
4000 oraz 10 000 litrow, jednak trzeba dokonywac¢ odpowiedniego zlecenia —
prosze przyjecha¢ do 2 lub 3 punktéw. Proszg¢ przekaza¢ tym osobom,
aby sie umawialy 1 bedzie wigkszy beczkowdz.
Jacek Antropik Skarbnik Gminy:
= ja rowniez jestem uslugobiorcg i mam takg uwage — beczkowoz przyjezdza
i on co$ tam po drodze zalatwia, ja mam szambo duze i ten beczkowdz nie jest
w stanie zabra¢ calej zawartosci mojego szamba. Zabiera polowg.
Ja mam harmonogram z wami ustalony tak. ze co dwa miesiace 25
przyjezdzacie po odbidr nieczystosci plynnych. Logiczne jest to. ze jesli
on mi wywiezie polowg, to ja nie dotrzymam do nastepnej wywozki
nieczystosci 1 musz¢ wam zglasza¢ co miesiac. Mam takg propozycje —
przyjmijcie, kto jakie szamba ma, zrobcie harmonogram zeby mate szamba
w danym dniu tygodnia objezdzal i wiedy zalatwi trzy szamba nie narazajac
ludzi na koszty., a do duzych nabiera cala beczke. odwozi i jedzie
do nastgpnego.
Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= czy pan placi za calq beczkg, czy za pot?
Jacek Antropik Skarbnik Gminy:
= ja place za tyle ile on wezmie, ale jak przyjedzie drugi raz. to ja znowu place.
Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= Panie Jacku, jesli sa jakie$ nieprawidtowosci lub uwagi, to prosz¢ zglaszac,
postaramy si¢ rozwigzaé kazdy problem.

Tomasz Karpinski Przewodniczacy Rady:



= wiemy, ze przedsigbiorstwo PUK Komunalni zaczelo przynosic jakies zyski —
to jest zadowalajgce. Prosz¢ nam powiedzie¢, jakie dzialania dotyczylo
bezposrednio o0sob — ludzi, ktorzy sa zatrudnieni? Czy byly podwyzki
jakiekolwiek. czy byly jakiekolwiek zwolnienia?
Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= zadnego zwolnienia nie bylo, a wrgcz przeciwnie od czerwca 2008r.
przyjelismy cztery osoby. Na dzien dzisiejszy zaloga liczy 36 osob. oprocz
tego zatrudnionych jest dziesig¢ osob na umoweg zlecenie — palacze
na kotlowniach na okres grzewczy. lJesli chodzi o aspekt finansowy.
to w tamtym roku za zgoda Pana Burmistrza zostaly przyznane trzy podwyzki
i jedna nagroda jednorazowa w wysokosci 500.00 zt. W tym roku do konca
wrzesnia juz zostaly przyznane dwie podwyzki i jedna premia uznaniowa.
Karol Golec radny:
= jesli chodzi o sprzet tj. koparki, przyczepy. kiedy bytby planowanych zakup —
od tego tez uzaleznione bedg zarobki pracownikow PUK Komunalni?
Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= chodzi tu oto, aby nie wydawaé¢ wihasnych srodkow [inansowych. po prostu
szukamy mozliwosci dofinansowania zewngtrznego. czyli wejs¢ w jakis
program. Niestety dla poszczegdlnych maszyn czy narzedzi nie mozna.
Dlatego bedziemy si¢ stara¢ do konca tego roku przygotowac, jesli uda nam
sie wygra¢ przetarg na oczyszczanie miasta i utrzymanie zieleni, zakupic¢
sprzet. Oprocz tego planujemy zakup koparki wielofunkeyjnej. gdyz obecna
koparki ma juz trzydziesci lat.
Jerzy Chudy soltys :
= jezeli spolka wygra przetarg na oczyszezanie miasta 1 utrzymanie zieleni,
to o ile wrosnie zatrudnienie? Czy zakupiony sprzet bedzie sprz¢tem nowym?
Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= no niestely nie sta¢ nas na dzien dzisiejszy na zakup nowego sprzetu.
Jestesmy zainteresowani zakupem sprzetu uzywanego, ktory nam postuzy jakis
tam okres czasu. Natomiast, jesli chodzi o zielen, niewatpliwie bede musial
przyja¢ minimum dwie osoby.
Leszek Waloch Burmistrz:
= jesli chodzi o mieszkania komunalni i wlasnosciowe, to w gminie nie ma

budynku. ktéry w calosci nalezal by do gminy. Sa budynki cztero lokalowe,
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ktore naleza do gminy i do wiascicieli prywatnych. Tu jest wklad gminy,
gmina udziela pozyczek(mam fundusz) dla wspolnot, na remont elewacji
i budynkéw. Wynik finansowy szacowany na koniec 2009r wyniesie
200 000,00 zt.
» Jolanta Pawlak radna:
=>na ile spotka jest w stanie sprosta¢ tym zakupom ze swoich srodkow?
Czy mozne uczestniczy¢ lub sigga¢ po $rodki unijne. projekty unijne?
Ktora z tych dzialalnosci by byla faworyzowana, a ktora tez dawata by wigkszy
zysk finansowy oraz dalsze inwestowanie?
» Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu
= jesli chodzi o $rodki unijne, jest wielki problem. aby uzyska¢ srodki na zakup
jednej maszyny lub urzadzenia. Jesli mowi¢ o kompleksowym rozwiazaniu,
to tak ale sa to pieniadze rzedu miliona zloty. Nie sta¢ na to PUK Komunalni,
gdyz najpierw trzeba zakupi¢ sprzet (ze swoich funduszy), a dopiero pozniej
czeka¢ na zwrot kosztéw z projektow unijnych. Priorytetem przedsi¢biorstwa

sa i beda ustugi: transportowe, remontowe. roboty ziemne itp.

Ad.8. Uchwala Nr XXXV1/246/2009 Rady Miejskiej w Dobiegniewie z dnia 01 pazdziernika
2009 roku w sprawie nadania nazwy dla osiedla w miejscowosci Radecin.

Uchwala stanowi zalacznik do niniejszego protokotu.

Sottys Jerzy Chudy zaproponowal (po konsultacjach z mieszkancami). aby nazwa osiedla
brzmiata Osiedla Les$ne, a nie Osiedle Letnie.

Radny Pawel Wilczak jesli jest taka wola mieszkancow Radecina, aby nada¢ nazwg Osiedle
Lesne, to nie mamy zastrzezen co do propozycji zmiany nazwy.

Radni nie mieli zastrzezen co do proponowanej zmiany nazwy.

Za przyjeciem poprawki glosowalo — 13 radnych, przeciw (0 radnych. wstrzymalo si¢ 0
radnych.

Radni zaakceptowali zaproponowana nazwe — odrzucona zostala nazwa Osiedle Letnie,
a przyjeto nazwe Osiedle Lesne.

Podjecie uchwaly. W glosowaniu udzial wzigto 13 radnych.

Rada uchwale podjela jednoglosnie: za glosowato 13 radnych. przeciw 0 radnych.

wstrzymatlo si¢ 0 radnych.
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Ad.9. Uchwata Nr  XXXVI/247/2009 Rady  Miejskief ~w  Dobiegniewie
z dnia 01 pazdziernika 2009 roku w sprawie odplatnosci za pobyt dziecka w Przedszkolu
Migjskim w Dobiegniewie.

Uchwala stanowi zalacznik do niniejszego protokotu.

Radna Jolanta Pawlak poprosita o przeczytanie uchwaly na glos i zwrocita uwage na
poprawki formalne. Inni radni nie mieli uwag do projektu uchwaty.

Podjecie uchwaty. W glosowaniu udziat wzigto 13 radnych.

Rada uchwale podjeta jednoglosnie: za glosowalo 13 radnych, przeciw 0 radnych.

wstrzymalo si¢ 0 radnych.

Ad.10. Uchwala Nr  XXXV/248/2009 Rady  Miejskiej w  Dobiegniewie
z dnia 01 pazdziernika 2009 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji
celowej dla Powiatu Strzelecko — Drezdeneckiego, na czesciowe pokrycie kosztow realizacji
zadania pod nazwa: .,Wykonanie remontu nawierzchni poprzez ulozenie cienkiej warstwy
$ciernej o grubosci 4 cm na drodze powiatowej nr 136F. odcinek Glusko — Sitnica — I1l etap™.
Uchwala stanowi zalacznik do niniejszego protokotu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwaly.

Podjecie uchwaly. W glosowaniu udziat wzigto 13 radnych.

Rada uchwale podjela jednoglosnie: za glosowalo 13 radnych. przeciw 0 radnych,

wstrzymato si¢ 0 radnych.

Ad.11.  Uchwala Nr  XXXV/249/2009 Rady  Miejskiej w  Dobiegniewie
z dnia 01 paZdziernika 2009 roku w sprawie zmian w budzecie gminy na 2009 rok.

Uchwala stanowi zalacznik do niniejszego protokotu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwaty.

Podjecie uchwaty. W glosowaniu udzial wziglo 13 radnych.

Rada uchwale podjela jednoglosnie: za glosowalo 13 radnych., przeciw 0 radnych,

wstrzymalo si¢ 0 radnych.

Ad.12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
» Zbigniew Gacki Prezes Zarzadu:
= odpowiem od razu na poprzednie pytanie radnego Karola Golca. odnosnie
sprzedazy wegla. Bylem zdany na urzad, gdyz w projekcie modernizacji

oczyszezalni Sciekow, byla zaplanowana waga. Ze wzgledu na to, ze projekt



nie przeszedl. bedg¢ musial sam co$ w tym temacie czyni¢. Wagi sa rozne.
sa najazdowe — bylem specjalnie na targach — owszem mozna zakupi¢ taka
wage | nawet jg nam zamontuja. ale nie dadza nam na nia atestu, gdyz wagi
te sa tylko do uzytku wewnetrznego. Natomiast inne wagi z atestem kosztujg
o wiele wigcej. Mysle jednak, ze od nastepnego roku grzewczego — gdzies
od miesiaca lipca, uda nam si¢ ruszy¢ ze sprzedaza wegla. Musze powiedziec,
ze jesli kto$ na dzien dzisiejszy potrzebuje wegla — ja mam takie uprawnienie,
ze moge sprzedaé. W asortymencie jest orzech 11 — cena jest konkurencyjna.

= kosiarka bebnowej do wykaszania, to o co pytal soltys Waldemar
Grzankowski. Otoz jezeli bedzie takie zapotrzebowanie, to ja zakupimy.
Na dzien dzisiejszy nie ma takiego zapotrzebowania, to nie mam sensu
dokonywaé takiego zakupu. Teraz przedsigbiorstwo przygotowuje si¢ pod
katem zakupu urzadzen do pielggnacji zieleni i co jeszcze zostanie zakupione
nie potrafi¢ powiedzie¢ — nie wiem, co bedzie potrzebne.

= jeszcze soltys Daniel Wardgga, odnosnie przydomowych oczyszczalni
Sciekow. Jest firma, ktora oferuje takie oczyszczalnie. Nie wiem czy na dzien
dzisiejszy gmina moze sfinansowa¢ indywidualne, rozproszone domki
— mysle. 7ze to juz ciazy na wlascicielach. Mozna wybudowaé takie
przydomowe oczyszczalnie w zaleznosci od ilos¢ wydawanych sciekow
czy osob ktore sa w domu. Cena ich jest zrdéznicowana od 8 000.00 zi
— 10 000.00 zt wzwyz. Jesli chodzi o szamba, to na terenie gminy sa jeszcze
gospodarstwa, ktore ich nie posiadaja. Dzisiaj zbiorniki na szambo.
nie sa drogie np. zbiornik plastikowy o pojemnosci 3000 litrow kosztuje okoto
3000 zl.

» Tadeusz Bednarczuk Zastgpea Burmistrz:

= w sprawie majatku PKP, ktory jest w naszym zainteresowaniu. Obecnie
jestesmy po  wstepnych rozmowach podczas ktorych wyrazilismy chec
przejecia, a zarzad kolei chgé przekazania: budynku stacji PKP. budynku
po drugiej stronie stacji. mieszkan kolejowych przy ul. Gdanskiej jak rowniez
ulic. Cheemy inwestowaé i poprawia¢ ich infrastrukture jednak jest to na razie
nie mozliwe, gdyz formalnic one do nas nie naleza. W kazdym badz razie
prowadzimy rozmowy zmierzajace do przejecia w/w nieruchomosci;

— druga sprawa przycigcie iglakéw — zajmiemy si¢ tg sprawa. zostana podjgte

odpowiednie kroki;



= jesli chodzi o pytanie radnego Karola Golca. to Pan Prezes Gacki udzielil
juz odpowiedzi na to pytanie:

= przejazd kolejowy na ul. Mickiewicza, otéz jak juz wspominalismy
na poprzednich sesjach, kolej jest zainteresowana przebudowg tego przejazdu.
Kolej planuje na naszym terenie przebudowy calej trakcji kolejowej
i zamienienie ja na trasy szybkiego ruchu. Nawet juz dokonala wyboru
wykonawcy, niestety zmienil si¢ dyrektor Linii Kolejowych w Szczecina
i ponownie musimy wystapic¢ do kolei z pismem:

= pustostan w Wologoszczy, wystosujemy odpowiednie pismo do wlasciciela
tej nieruchomosci. Przystankami w Rolewicach — to zajmiemy. postaramy
si¢ naprawic to w tym lub na poczatku przyszlego roku. Jesli chodzi o gablote
na sztandar soltysow, to wrécimy do rozmowy z Burmistrzem Walochem.
Niestety w tym roku nie bedzie kruszywa ze strefy, gdyz pienigdze
przeznaczone w budzecie przesungliSmy na inny cel. Skoro nie
ma zainteresowania zakupem dzialek, to prace na razie nie majq sensu. Woda
i przydomowe studnie — na dzien dzisiejszy nie ma mozliwosci skorzystania
przez — osoby  prywatne z  jakichkolwiek  $rodkéw  zewnetrznych
na wybudowanie sobie studni czy infrastruktury z tvm zwigzanej. Gmina na
dzien dzisiejszy tez nie dysponuje takim funduszem (dotacji, kredytow).
Jesli chodzi o przydomowe oczyszczalnie sciekow, to moze cos bedzie mozna
zabezpieczy¢ w przysztorocznym budzecie gminy ale na zasadzie pozyczki:

= jesli chodzi o przekazanie samochod OSP z Chometowa dla Osieka.
Nie ma sensu przekazywac tak starego sprzetu, ktory wymaga ciaglej naprawy,
tym bardziej, ze Osiek lezy blisko Dobiegniewa czy Chomgtowa;

= zwrocimy si¢ do Generalne Dyrekcji Drog Krajowych i Autostrad wsp.
poprawy bezpieczenstwa dzieci na przejsciu dla pieszych. Jesli chodzi
o wzmozone patrole kolo boiska ORLIK. to zwrécimy si¢ do Komendanta
Bohdana Bialego:

= jesli chodzi o cyrk. to chyba nic zlego sig¢ nie stalo. W inny sposob okazuje sig¢
patriotyzm.

»  Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa:

= Jesli chodzi o ilos¢ inwestycji gminnych jest remis. Osiem inwestycji wiejskich

i osiem na terenie miasta. Wiejskie: swietlica wiejska Rolewice 1 Slonow.

remont $wietlicy Lugi i modernizacja drog wewnetrznych. Glusko remont
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drogi. Ostrowiec chodniki kolo $wietlicy wiejskiej. Slowin plac zabaw. remont
swietlicy w Chometowie 1 boisko sportowe — taczna kwota 2 843 000,00z}
Inwestycje w migscie: budowa oswietlenia ul. Wilenska i ul. Czeresniowa,
modernizacja drogi Starorynkowa i Staszica, modernizacja nawierzchni
ul. Wisniowa i ul. Czeresniowa, budowa budynku wielofunkeyjnego,
termomodernizacja hali sportowej. termomodernizacja Szkoly Podstawowej
w  Dobiegniewie ul. Obr. Pokoju, modernizacja CO przedszkole,
SP ul. Gdanska i ul. Obr. Pokoju, modernizacja budynku Urzedu Miejskiego.
Laczna kwota 7 500 000,00zt

Ad.12. Komunikaty.
» Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa:
= zaprosil wszystkich na objazd po inwestycjach gminnych, ktére zostaty
rozpoczete jak i juz ukonczone:
= prosba o podjecie jakis decyzji i rozwiazan wsp. kotlowni i Wspolnoty Wojska

Polskiego 14

Ad.13. Z uwagi na wyczerpanie porzadku obrad Przewodniczacy Rady Tomasz Karpinski
zamknal XXXVI sesj¢ Rady Miejskiej w Dobiegniewie. dzigkujac za udzial w obradach

radnym oraz gosciom zaproszonym.

INICZACY

PRZEWQ
R IEJSKIEJ

Na tym protokot zakonezono i podpisano.

Protokolant

Babaa Gmﬂeg
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